

31 мая 2020 года
Неделя 7-я по Пасхе
Память святых 318-ти богоносных отцев
Первого Вселенского Собора
Последование часов и обедницы
для домашнего (келейного) совершения

ЧАС ТРЕТИЙ

Моли́твами святы́х оте́ц на́ших, Го́споди Иису́се Христе́, Бо́же наш, поми́луй нас.

Святы́й Бо́же, Святы́й Кре́пкий, Святы́й Безсме́ртный, поми́луй нас.
Трижды, и три поклона.

Сла́ва Отцу́, и Сы́ну, и Свято́му Ду́ху, и ны́не и прісно, и во ве́ки веко́в.
Ами́нь.

Пресвята́я Трѳице, поми́луй нас: Го́споди, очисти́ грехи́ на́ша; Влады́ко, прости́ беззако́ния на́ша; Святы́й, посети́ и исцели́ немо́щи на́ша, и́мене Твоего́ ра́ди.

Го́споди, поми́луй. **Трижды.**

Сла́ва, и ны́не:

О́тче наш, И́же еси́ на Небесе́х, да святѳ́тся и́мя Твое́, да приѳдет Ца́рствие Твое́, да бу́дет во́ля Твоя́, я́ко на Небеси́, и на землі. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и оста́ви нам до́лги на́ша, я́коже и мы оставля́ем должнико́м на́шим; и не введи́ нас во искуше́ние, но изба́ви нас от лука́ваго.

[Я́ко Твое́ есть Ца́рство и си́ла и сла́ва во ве́ки. Ами́нь. (Мф. 6: 9-13)]

Го́споди, поми́луй, **12.**

Сла́ва, и ны́не:

Приидѳ́те, поклонѳ́мся Царевѳ́ нашему́ Богу.

Приидѳ́те, поклонѳ́мся Христу́, Царевѳ́ нашему́, Богу.

Приидѳ́те, поклонѳ́мся и припаде́м Само́му Христу́, Царевѳ́ и Богу́ нашему́.

Псалом 16

Услы́ши, Го́споди, пра́вду мою́, вонми́ молéнию моему́, внуши́ моли́тву мою́ не во устна́х льсти́вых. От лица́ Твоего́ судьба́ моя́ изы́дет, о́чи мой да ви́дита правоты́. Искусил еси́ се́рдце мое́, посетил еси́ но́щию, искусил мя еси́, и не обрeтeся во мне неправда. Яко да не возглаго́лют уста́ моя́ дел челове́ческих, за словеса́ устeн Твои́х аз сохраню́х пути́ жéстоки. Соверши́ стопы́ моя́ во стезя́х Твои́х, да не подви́жутся стопы́ моя́. Аз воззва́х, яко услы́шал мя еси́, Бо́же, приклони́ у́хо Твое́ мне и услы́ши глаго́лы моя́. Удиви́ мило́сти Твоя́, спаса́яй упова́ющыя на Тя от проти́влящихся десни́це Твое́й. Сохрани́ мя, Го́споди, яко зе́ницу о́ка, в кро́ве крилу́ Твоею́ покрýеши мя. От лица́ нечестивых остра́стших мя, врази́ мой ду́шу мою́ одержа́ша. Тук свой затвори́ша, уста́ их глаго́лаша горды́ню. Изгоня́щии мя ны́не обыдо́ша мя, о́чи свой возложи́ша уклонити́ на зе́млю. Объя́ша мя яко лев гото́в на лов и яко скíмен обита́яй в та́йных. Воскресни́, Го́споди, предвари́ я́ и за́пни им, изба́ви ду́шу мою́ от нечестиваго, ору́жие Твое́ от враг руки́ Твоея́. Го́споди, от ма́лых от земли́, раздели́ я́ в животé их, и сокровéнных Твои́х исполнися чре́во их, насы́тишася сынóв, и оста́виша оста́нки младенцем своим. Аз же пра́вдою явлю́ся лицу́ Твоему́, насы́щуся, внегда́ явити́ ми ся сла́ве Твое́й.

Псалом 24

К Тебе́, Го́споди, воздвигóх ду́шу мою́, Бо́же мой, на Тя упова́х, да не постыжýся во век, ниже́ да посмею́т ми ся врази́ мой, íбо вси терпя́щии Тя не постыдýтся. Да постыдýтся беззакóннующии вотщé. Пути́ Твоя́, Го́споди, скажи́ ми, и стезя́м Твои́м научи́ мя. Настáви мя на íстину Твою́, и научи́ мя, яко Ты еси́ Бог Спас мой, и Тебе́ терпéх весь день. Помяни́ щедрóты Твоя́, Го́споди, и мило́сти Твоя́, яко от вéка суть. Грех ю́ности моея́, и неведения́ моего́ не помяни́, по мило́сти Твое́й помяни́ мя Ты, ра́ди блага́сти Твоея́, Го́споди. Благ и прав Госпо́дь, сегó ра́ди законоположи́т согрешáющим на пути́. Настáвит крóткия на суд, научи́т крóткия путе́м Своим. Все путиé Госпо́дни мило́сть и íстина, взыска́ющим заветá Егó, и свидéния Егó. Ра́ди íмене Твоего́, Го́споди, и очисти́ грех мой, мног бо есть. Кто есть челове́к боя́йся Го́спода? Законоположи́т ему́ на пути́, егóже изво́ли. Душа́ егó во благих водвори́тся, и се́мя егó наслéдит зе́млю. Держáва Госпо́дь боя́щихся Егó, и завет́ Егó яви́т им. О́чи мой вы́ну ко Го́споду, яко Той истóргнет от се́ти но́зе мой. При́зри на мя и помилуй́ мя, яко единорóд и нищ есмь аз. Скóрби се́рдца моего́ умно́жишася, от нужд мои́х изведи́ мя. Виждь смире́ние мое́, и труд мой, и оста́ви вся грехи́ моя́. Виждь враги́ моя́, яко умно́жишася, и ненавидéнием неправедным возненавидeша мя. Сохрани́ ду́шу мою́, и изба́ви мя, да не постыжýся, яко упова́х на Тя. Незло́бивии и пра́вии прилепля́хуся мне, яко потерпéх Тя, Го́споди. Изба́ви, Бо́же, Изра́иля

от всех скорбей его.

Псалом 50

Помилуй мя, Бóже, по велицей милости Твоей, и по множеству щедрот Твоих очисти беззаконие мое. Наипаче омый мя от беззакония моего, и от греха моего очисти мя; яко беззаконие мое аз знаю, и грех мой предо мною есть вина. Тебе единому согреших, и лукавое пред Тобою сотворих; яко да оправдишися во словесах Твоих, и победиши, внегда судити Ти. Се бо в беззаконных зачат есмь, и во гресех роди мя мати моя. Се бо истину возлюбил еси, безвестная и тайная премудрости Твоея явил ми еси. Окропиши мя иссопом, и очищуся; омиеши мя, и паче снега убелюся. Слуху моему даши радость и веселие; возрадуются кости смиренные. Отврати лице Твое от грех моих, и вся беззакония моя очисти. Сердце чисто созижди во мне, Бóже, и дух прав обнови во утробе моей. Не отвержи мене от лица Твоего, и Духа Твоего Святого не отыми от мене. Воздаждь ми радость спасения Твоего, и Духом Владычним утверди мя. Научу беззаконных путем Твоим, и нечестивии к Тебе обратятся. Избави мя от кровей, Бóже, Бóже спасения моего; возрадуется язык мой правде Твоей. Господи, устне мои отверзеш, и уста моя возвестят хвалу Твою. Яко аще бы восхотел еси жертвы, дал бых убо: всесожжения не благоволиши. Жертва Бóгу дух сокрушен; сердце сокрушенно и смиренно Бог не унижит. Ублажи, Господи, благоволением Твоим Сиона, и да созиждутся стены Иерусалимския. Тогда благоволиши жертву правды, возношение и всесожегаемая; тогда возложат на олтарь Твой тельцы.

Слава, и ныне:

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Бóже. Трижды.

Господи, помилуй. Трижды.

Тропарь воскресный, глас 6:

Ангельския Силы на гробе Твоем, и стрегущии омертвеша; и стояше Марія во гробе, ищущи Пречистаго Тела Твоего. Пленил еси ад, не искусився от него; сретил еси Деву, даруяй живот. Воскресый из мертвых, Господи, слава Тебе.

Слава:

Тропарь отцев, глас 8:

Препославлен еси, Христэ Бóже наш, светила на земли отцы наша

основáвый, и тѣми ко ѳстинней вѣре вся ны настáвивый, Многоблагоутрѣбне, слава Тебѣ.

И ны́не:

Богородичен:

Богорѣдице, Ты еси́ лозá ѳстинная, возрастѣвшая нам Плод животá, Тебѣ мо́лимся: моли́ся, Владѣчице, со святы́ми апѣсто́лы помѣловати ду́ши на́ша.

Та́же:

Госпо́дь Бог благословѣн, благословѣн Госпо́дь день дне, поспешѣт нам Бог спасѣний на́ших, Бог наш, Бог спасáти.

Святы́й Бѣже, Святы́й Кре́пкий, Святы́й Безсме́ртный, помѣлуй нас. **Трижды.**

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, и ны́не и прѣсно и во вѣки веко́в. **Ами́нь.**

Пресвята́я Трѣице, помѣлуй нас; Го́споди, очѣисти грехѣ на́ша; Владѣ́ко, прости́ беззако́ния на́ша; Святы́й, посети́ и исцели́ немо́щи на́ша, ѳмене Твоего́ ра́ди.

Го́споди, помѣлуй. **Трижды. Сла́ва, и ны́не:**

О́тче наш, Ёже еси́ на Небесѣх, да святѣтся ѳмя Твое́, да приѣдет Цáрствие Твое́, да бу́дет во́ля Твоя́, я́ко на Небесѣ́ и на землѣ́. Хлеб наш насущный да́ждь нам днесь; и оста́ви нам до́лги на́ша, я́коже и мы оставля́ем должникѣм на́шим; и не введѣ́ нас во искуше́ние, но избáви нас от лука́ваго.

[Я́ко Твое́ есть Цáрство и си́ла и сла́ва во вѣки. Ами́нь. (Мф. 6: 9-13)]

Конда́к отце́в, глас 8:

Апѣстол проповѣдание и оте́ц догма́ты Цѣркви еди́ну вѣру запечатлѣша, я́же и рѣзу нося́щи ѳстины, исткáну от е́же свѣ́ше богослѣ́вия, исправля́ет и сла́вит благоче́стия вели́кое та́инство.

Го́споди, помѣлуй. 40.

Ёже на вся́кое вре́мя и на вся́кий час, на Небесѣ́ и на землѣ́, покланя́емый и сла́вимый, Христѣ́ Бѣже, Долготерпелѣ́ве, Многомѣлостиве, Многоблагоутрѣбне, Ёже пра́ведныя любя́й и грѣшныя мѣлуя́й, Ёже вся зовѣ́й ко спасѣ́нию обеща́ния ра́ди бу́дущих благ. Сам, Го́споди, приими́ и

наша в час сей моли́твы и испра́ви живо́т наш к за́поведем Твои́м, ду́ши наша освяти́, телеса́ очисти, помышлѣния испра́ви, мы́сли очисти и избáви нас от всякѣя скóрби, зол и болѣзней, оградѣ нас святы́ми Твои́ми А́нгелы, да ополчѣнием их соблюда́еми и наставля́еми, достѣгнем в соединѣние вѣры и в рáзум непристѣпныя Твоея́ сла́вы, я́ко благословѣн еси́ во вѣки веко́в, ами́нь.

Честнѣйшую Херувѣм и сла́внейшую без сравнѣния Серафѣм, без ислѣния Бóга Сло́ва рóждшую, сущую Богородицу, Тя велича́ем.

Моли́твами святы́х отѣц на́ших, Гóсподи Иису́се Христѣ, Бóже наш, помѣлуй нас.

И молитву сию, святого Мардария:

Влады́ко Бóже О́тче Вседержи́телю, Гóсподи Сы́не Единоро́дный Иису́се Христѣ, и Святы́й Ду́ше, Еди́но Божѣство, Еди́на Си́ла, помѣлуй мя, грѣшнаго, и ѣмиже вѣси судьба́ми, спасѣ мя, недостóйнаго раба́ Твоего́, я́ко благословѣн еси́ во вѣки веко́в. Ами́нь.

ЧАС ШЕСТЫЙ

Приидѣте, поклонѣмся Царевѣ нашему Богу.

Приидите, поклонимся Христу, Царевѣ нашему, Богу.

Приидите, поклонимся и припадем Самому Христу, Царевѣ и Богу нашему.

Псалом 53

Бóже, во ѣмя Твое́ спасѣ мя, и в си́ле Твое́й судѣ ми. Бóже, услѣши моли́тву мою́, внуши́ глаго́лы уст мои́х. Я́ко чуждиѣ воста́ша на мя и крѣпцыѣ взыска́ша ду́шу мою́, и не предложѣша Бóга пред собо́ю. Се бо Бог помога́ет ми, и Гóсподь Застѣпник души́ мое́й. Отврати́т злая́ враго́м мои́м, ѣстиною Твое́ю потребѣ их. Во́лею пожру́ Тебѣ́, исповѣмся ѣмени Твоему́, Гóсподи, я́ко блага́, я́ко от всякѣя печáли избáвил мя еси́, и на враги́ моя́ воззрѣ о́ко мое́.

Псалом 54

Внуши́, Бóже, моли́тву мою́ и не презри́ молѣния моего́. Вонми́ ми и услѣши мя: возскорбѣх печáлию мое́ю и смято́хся. От гла́са вра́жия и от стужѣния грѣшнича, я́ко уклони́ша на мя беззакóние и во гнѣве враждова́ху ми. Сѣрдце мое́ смятѣся во мне и боя́знь смѣрти нападе́ на мя. Страх и трѣпет прииде́ на мя и покрѣи́ мя тьма. И рех: кто даст ми криле́, я́ко

голубинé, и полещу́, и почию? Се удаліхся бéгая и водвори́хся в пусты́ни. Чáях Бóга, спаса́ющаго мя от малоду́шия и от бу́ри. Потопі́, Гóсподи, и разделі́ язы́ки их: я́ко видех беззакóние и пререкáние во гра́де. Днем и но́щию обы́дет ѝ по стенáм егó. Беззакóние и труд посреде́ егó и неправда. И не оскуде́ от стогн егó ли́хва и лeсть. Я́ко áще бы враг поноси́л ми, претерпéл бых у́бо, и áще бы ненави́дѣя мя на мя велерéчевал, укрь́л бых ся от негó. Ты же, челове́че равноду́шне, влады́ко мой и зна́емый мой, ѝже кúпно наслажда́лся еси́ со мно́ю бра́шен, в дому́ Бóжии ході́хом единомышлéнием. Да придет же смерть на ня, и да снідут во ад жи́ви, я́ко лука́вство в жили́щах их, посреде́ их. Аз к Бóгу воззва́х, и Гóсподь услы́ша мя. Вéчер и заўтра, и полудне повéм, и возвещу́, и услы́шит глас мой. Избáвит мíром ду́шу мою́ от приближа́ющихся мне, я́ко во мно́зе бя́ху со мно́ю. Услы́шит Бог и смири́т я́, Сый прэ́жде век. Нeсть бо им изменéния, я́ко не убо́яшася Бóга. Прострe рúку свою́ на воздая́ние, оскверни́ша завет Егó. Раздели́шася от гнéва лица́ Егó, и прибли́жишася сердца́ их, умя́кнуша словеса́ их пáче елeа, и та суть стрéлы. Возвeрзи на Гóспода печáль твою́, и Той тя препита́ет, не даст в век молв́ы праведнику. Ты же, Бóже, низведéши их во студенéц истлeния, мúжие кровeй и лeсти не преполов́ят дней своих. Аз же, Гóсподи, упова́ю на Тя.

Псалом 90

Живы́й в пóмоци Вы́шняго, в крóве Бóга Небéснаго водвори́тся. Речeт Гóсподеви: Засту́пник мой еси́ и Прибeжище моe, Бог мой, и упова́ю на Нeгó. Я́ко Той избáвит тя от сeти лóвчи и от словесé мятeжна, плещмá Сво́йма осени́т тя, и под крилe Егó надeешися: ору́жием обы́дет тя ѝстина Егó. Не убойши́ся от стра́ха но́чнаго, от стрелы́ летя́щая во дни, от вeщи во тмe преходя́щая, от сря́ца и бeса полуденнаго. Падeт от страны́ твоея́ ты́сяща, и тма одесну́ю тебе́, к тебе́ же не прибли́жится, обáче очы́ма тво́йма смóтриши, и воздая́ние грeшников у́зриши. Я́ко Ты, Гóсподи, упова́ние моe, Вы́шняго положи́л еси́ прибе́жище твоe. Не придет к тебе́ зло и рáна не прибли́жится телесы́ твоему́, я́ко А́нгелом Сво́йм заповeсть о тебе́, сохрані́ти тя во всех путeх тво́их. На руках вóзмут тя, да не когда́ преткне́ши о кáмень но́гу твою́, на áспида и васили́ска настúпиши, и поперeши льва и зм́я. Я́ко на Мя упова́ и избáвлю ѝ, покрýю ѝ, я́ко позна́ ѝмя Моe. Воззовeт ко Мне и услы́шу егó, с ним eсмь в скóрби, измú егó и просла́влю егó, долготóю дний испóлню егó и явлú емú спасeние Моe.

Слáва, и ны́не:

Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа, слáва Тебе́ Бóже. **Трижды.**

Господи, помилуй. **Трижды.**

Тропарь воскресный, глас 6:

Ангельския Силы на гробе Твоем, и стрегущии омертвеша; и стояше Марія во гробе, ищущи Пречистаго Тела Твоего. Пленил еси ад, не искусився от него; сретил еси Деву, даруяй живот. Воскресый из мертвых, Господи, слава Тебе.

Слава:

Тропарь, глас 4:

Вознеслся еси во славе, Христэ Бже наш, радость сотворивый учеником, обетованием Святаго Духа, извещенным им бывшим благословением, яко Ты еси Сын Божий, Избавитель мира.

И ныне:

Богородичен:

Яко не имамы дерзновения за премногия грехи наша, Ты иже от Тебе Родшагося моли, Богородице Деву, много бо может моление Матернее ко благосердию Владыки. Не презри грешных мольбы, Всечистая, яко милостив есть и спасти могый, Иже и страдати о нас изволивый.

Таже:

Скоро да предварят ны щедроты Твоя, Господи, яко обнищавом зело; помози нам, Бже, Спасе наш, славы ради Имене Твоего, Господи, избави нас и очисти грехи наша, Имене ради Твоего.

Святый Бже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас. Трижды.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. Трижды. Слава, и ныне:

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы

оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

[Яко Твое есть Царство и сила и слава во веки. Аминь. (Мф. 6: 9-13)]

Кондак, глас 6:

Еже о нас исполнив смотрение, и яже на земли соединив Небесным, вознеслся еси во славе, Христе Боже наш, никакоже отлучаяся, но пребывая неотступный, и вопия любящим Тя: Аз есмь с вами, и никтоже на вы.